

Молоко, которое продается здесь — белое и жидкое, но это не молоко

Иногда люди из других культур удивляются: почему Бог пасет коров? Как ответить на этот вопрос? Ответ: «Почему нет? Если Он – Бог, а Он – Бог, то Он может делать все, что Ему нравится». Может быть, они подумали: «Если бы я был Богом, я бы убивал коров!» Но они уже это делают, не будучи Богом. Он может делать все, что хочет, и Ему нравятся коровы. И важная функция Движения сознания Кришны – пропагандировать защиту коров. Это не очень известная для публики деятельность. Мы больше известны людям тем, что строим храмы и поем Харе Кришна. Также мы распространяем это издание «Бхагавад-гиты». Но они не очень знакомы с тем фактом, что основатель Движения Шрила Прабхупада сильно ратовал за защиту коров.

На этой земле будет строиться один большой храм. Здесь уже пасутся коровы, что делает это место благоприятным для любой деятельности. Этот храм предназначен для проповеди сознания Кришны. Не только для того, чтобы люди приходили сюда и получали даршан. Они должны слушать о Кришне. Но чему мы должны учить людей здесь и в наших центрах? Защите коров. Это один из элементов. У вас используется термин го-ракшья. Знаете? На тамильском они тоже так говорят. Знаменитый термин, по крайней мере среди индусов. Го-ракшья – это защита коров. <...>

Это важная часть ведической культуры. Это не просто сантименты. В наше время люди думают, что го-ракшья — это отсутствие го-хатьи, то есть когда коров не убивают. Но если вы не убиваете коров, а это должно быть так, это еще не эквивалентно защите коров. Если вы отпускаете коров на все четыре стороны, они ходят по улицам и роются в мусорных баках, это еще не защита коров. Это позор для этой страны, где не только позволено убивать коров, но и большая часть коров оставлена без защиты. Корова – наша мать. Вы станете посылать свою мать на улицу рыться в мусорных баках? Судя по тому, как общество «развивается» или деградирует, скорее всего, так скоро и будет. Они уже начали с коров.

Корова — наша мать, потому что она дает нам молоко, которое является самой питательной пищей на протяжении нашей жизни, особенно в детстве. Оно необходимо, чтобы питать тонкие ткани нашего мозга, которые особо важны для самоосознания. Мы видим, что в нынешнее время в духовном плане люди очень тупые, поэтому они поклоняются всяким самозванцам, называя их Богом. Они склонны к греховной деятельности. Люди все время ссорятся и устраивают беспорядки. Одна из основных причин деградации общества и недостатка в нем духовной культуры — это отсутствие защиты коров.

Люди должны пить коровье молоко и таким образом питать ткани головного мозга, которые нужны для духовного понимания. Однако даже если мы пьем молоко, но оно от тех коров, которые не находятся под должной защитой, это не приведет к тем же результатам. Молоко, которое продается здесь, в Ченнае, в пакетах – белое и жидкое, но, согласно критериям, определяющим молоко, – это не молоко. Коров накачивают гормонами, чтобы увеличить их удои, и эти гормоны оказываются в молоке.

У меня есть один ученик в Дели, а в Дели у них есть подобный продукт, называется «[Mother Dairy](#)». Мой ученик поведал, что друг его отца рассказал про это молоко «[Mother Dairy](#)». Он занимается этим бизнесом – продажей молока в пачках, он сказал своему другу, то есть его отцу: «Не пей это молоко!» Дал добрый совет. Там, возможно, есть немного коровьего молока, но также там есть стиральный порошок и другие химические вещества. Мы удивляемся,

почему Си-Эм-Си госпиталь делает такой бизнес. Просто потому, что люди употребляют яд под видом еды. Они думают, что молоко их питает, но на самом деле оно их отравляет.

Одна из целей Движения сознания Кришны – пропагандировать защиту коров, чтобы люди могли получать настоящее молоко и развивать свое духовное сознание. Если о коровах хорошо заботятся, и они удовлетворены, то человеческое общество будет процветать и благоденствовать. Не наоборот. Если коров мучают и убивают, то не может быть никакого благоденствия в человеческом обществе. Неважно, какая политическая партия у власти: если продолжают пытки и убийства коров, ничего хорошего стране это не принесет. И Шрила Прабхупада, наш ачарья, хотел, чтобы в ИСККОН было много общин, в которых го-ракшья стояла бы в центре.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции «Продвижение в обществе идеи защиты коров» (9:25 - 21:20)